Центр системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…» АПК и ППРО


Решение некоторых задач на смекалку главы 4.

№514*. 
Посмотрим на 125 лампочек, висящих через одну. Каждым действием мы переключаем ровно две из них. Рассмотрим все возможные ситуации:

	До переключения
	После переключения
	Количество включенных

	○○
	●●
	Уменьшилось на две

	○●
	●○
	Не изменилось

	●○
	○●
	Не изменилось

	●●
	○○
	Увеличилось на две


Поэтому среди этих 125 лампочек количество включенных либо не меняется, либо изменяется на две. Вначале все включены. Значит, всегда будет включено нечетное количество лампочек, то есть хотя бы одна.

Ответ: нельзя.

№528*. 

Решение неравенства x2 – 2(a + 4)x + 4a + 13 ≤ 0 имеет вид:
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Решение неравенства x2+4[image: image5.wmf]x

 – 5 ≤ 0: [image: image6.wmf][1;1]
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Все a, такие что [image: image7.wmf]2
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) удовлетворяют условию.

Если же [image: image9.wmf](3;1)
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, то условие равносильно следующей системе:
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Ответ: 
[image: image12.wmf][3;1)
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Решение некоторых задач на смекалку главы 5.

№46*. 

Первое решение. Заметим, что
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Поэтому
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Второе решение. Домножим числитель и знаменатель на a2 – 1= (a – 1)(a + 1): 
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Ответ: 
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№149*. 

Преобразуем данное равенство:
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Поэтому решение существует всегда, кроме двух случаев:

[image: image18.wmf]3

3

2

.

31

1

2

a

a

a

aa

+

é

=

ê

=

é

Û

ê

ê

+=-

ë

ê

=

ê

ë


Ответ: {–1; 3}.
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